

Protokoll fört vid Brunflo församlingsråd

den 17 maj 2024 kl. 18-21 i Brunflo församlingsgård
Paragraf 156-167

Mötesdeltagare.

Elisabeth Gunnmo, ordförande
Annemarie Mähler
Monica Göthesson
Anna Tiren, kontor
Majlis Ek
Maria Eriksson
Ester Mellberg Torvalla
Ingegerd Olsson Torvalla
Eva Miller Torvalla
Eva Larsson Torvalla
Örjan Andersson Torvalla
Sigrid Eriksson Torvalla
Olof Roos Präst
Camilla Gradin, präst

Brunflo församlingsråd har ikväll inbjudit personalrepresentanter inom verksamheten för att delge kommande års upplägg och tankar.

§ 156 Inledning

Camilla inledde med bibeltext och bön.

§ 157 Godkännande av dagordningen, val av sekreterare

Dagordningen godkändes.

Eftersom församlingsrådets sekreterare hade förhinder att närvara valdes Monica Göthesson att föra dagens protokoll.

§ 158 Val av justerare

Till justerare av dagens protokoll valdes Annemarie Mähler.

§ 159 Föregående mötesprotokoll

Protokollet från den 16 april gicks igenom av ordförande och lades till handlingarna.

§160 Sponsringsfrågor

Djur och Kulgården har inkommit med en förfrågan om sponsring på 5000: -

Camilla ser över om möjligheterna att även i år fira gudstjänst i samband med Djur och Kulgårdsdagen.

Brunflo Ishockeyklubb har ansökt om bidrag på 10 000kr. Svenska Kyrkan kommer att i gengäld få logga på spelarnas shorts, samt information skyltskåpet i cafeterian. Monica kollar om besök med gudstjänst i kyrkan kan återupptas i samband med Marklunds cup.

Torvalla arbetslag har planer på att återuppta arrangemanget Torvalladagen och inkommit med en förfrågan om ett bidrag på 5000 kr.

FR beslöt

att bevilja Djur och Kulgården bidrag på 5000 kr

att bevilja Brunflo Ishockeyklubb bidrag på 10 000 kr

att bevilja bidrag på 5000 kr till arrangerande av Torvalladagen

Ansökan ang. Torvalladagen kom in till ordföranden dagen efter FR-mötet. Den frågan och beslutet togs därför per capsulam, dvs per mail, av ett enigt FR. Då mötesprotokollet ännu inte var skrivet protokollförs även det sistnämnda beslutet i samma protokoll.

§161 Information

Biskopsvalets andra omgång den 14 maj 2024 stod mellan två kandidater. Valet slutade med att till Biskop valdes Teresia Derlén fick 61% av rösterna och vann därmed valet. Idag är Teresia biskopsadjunkt och stiftsteolog i Västerås.

Ordföranden informerade om att den 6-7 maj genomfördes kyrkorådsdagar i Klövsjö.

Kyrkorådet arbetade då med bl.a. Församlingsinstruktionen och Lokalförsörjningsplanen. Det är två stora frågor som pastoratet nu bereder. Det sker i samverkan och i möten med personal, församlingsbor och även Församlingsråden. Beslut kommer att tas i Kyrkofullmäktige i oktober.

§ 162 Verksamhetsuppföljning 2023

Församlingsråden hade innan mötet fått information via mejl från Camilla gällande Brunflo-Torvallas verksamheter som utförts under året. Det var mycket intressant och imponerande läsning. Det blev föremål för reflektioner och samtal mellan medverkande personalrepresentanter och FR.

§ 163 Verksamhetsplan 2025

Maria Eriksson redogjorde angående verksamhetsplaner i Brunflo. Barnverksamheten kommer att fortsätta som föregående år. Barnläger för förskolebarn planerat till juni i Hackås. Två konfirmandgrupper, en lokal och en gemensam med hela pastoratet, samt en särskolegrupp är under planering och man planerar att omstarta ungdomsledarutbildning i höst. Idag finns endast tre aktiva deltagare. Kastalskolan önskar mer närvarotid utöver den insats kyrkans personal i dagens läge hinner med. Vi samtalade om hur vi bygger relationer mellan företag och kyrkan. Funderingar togs upp kring kyrkans roll angående klimatet, vad kan vi göra? Ester Mellberg har planer att starta ungdomskör för årskurs 7-9. Gymnasieungdomar utifrån ska inbjudas att medverka. Önskemål finns att starta en pojkgupp. Miniörer omstartas. Lunchandakterna som är väldigt lyckade fortsätter. Justering av kostnadsbilden behöver göras. Olof Roos, Anna Tirén och Ingegärd Olsson lyfte frågor hur vi ska nå unga vuxna och vikten av att bygga med andra lokala föreningar, kommunen etc. Olof Roos arbetar på att skapa samverkan med skolan inför 2025.

§ 164 Gudstjänstplanering

Camilla betonar vikten av att fortsätta samarbetet med Ekumeniska och EFS. Kyrkkaffe vara eller inte vara diskuterades. Samtalen under fikat känns viktigt. Men det behövs ideella krafter för att servering ska fungera. Kyrkbänksfika vore ett alternativ då kyrkvårdarna själva kan iordningställa detta. Församlingsgården är ett annat alternativ men då krävs det frivilliga att ordna.

Välkomnande bemötande av besökande i kyrkan är viktigt. Kommenterande av gudstjänster kan underlätta för kyrkoovana, då kanske många inte vet vad som kommer att hända eller varför man ställer sig upp under vissa moment. Önskemål kom från Tom om mässa vid tre av fyra gudstjänster, vilket många tyckte var en bra tanke.

§ 165 Skogsutredning

Kyrkoherde Christin önskade att församlingsrådet ser filmen "Kyrkan och Skogen" och lämnar synpunkter på den pågående skogsvårdsutredning. Under filmen bjöd Annemarie och Monica på fika. Efter filmen samtalade FR om filmen och ställda frågor. Enhälligheten var tydlig att vi ska vårda skogen med tanke på våra efterlevande och inte bara tänka intäkter. Tänka på vikten av biologisk mångfald, rekreation och miljöhänsyn.

§ 166 Övriga frågor.

Ordförande meddelade att Sigrid Eriksson p.g.a tidsbrist avsäger sig samtliga uppdrag i församlingsrådet. Ordföranden tackar henne för hennes deltagande i FR.

Frågan om ny ledamot i hennes ställe behöver utses, men det behöver beredas och får lösas inför nästa möte.

§ 167 Avslutning

Mötet avslutades och ordförande tackade för visat intresse. Nästa möte planeras till den 17 sept. 2024 kl.18 i Lockne församlingsgård.



Elizabeth Gunnmo, ordf.

Monica Göthesson, sekreterare



Annemarie Mähler, justerare

